

DEBRECENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Belföldön Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K 50f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Kormánybiztosok a megyékben.

Bécs ötletei.

Főispán-jelöltek.

Ujságcikkekben és nyilatkozatokban, ahol csak szerét teheti a kormány, puffogatja a vaktöltéseket. Tehetetlen dühében, hogy minden lépése balul üt ki, háborog és toporzékol, kicsinylően szól a nemzet ellenállási harcáról és becsmerli a többség vezéreit.

Ma megint a választások elrendelésével állanak elő a kormányügynökei; azt hiszik, hogy ezzel megrettentik az ellenséget s a többség szép szerével beadja a derekát. Bécsből pedig világgyá röpitették azt a hirt, hogy Fejérváry majd megtanítja a vármegyét: kormánybiztosokat küld a törvényhatóságok nyakára, azok majd elbánnak minden renitenssel. Szép, hogy a golyót s az akasztófát nem említik. Más igazán nincs hátra.

Vagy mit akarnak? Karóba huznak talán minden negyvennyolcast?! Akkor bizonyos, börtönné változtathatják az országban

a palotákat s a kunyhókat. De nem tartunk még itt.

Csak tartsunk ki a küzdelemben, a magyar vezényszó, a magyar hadsereg, a gazdasági önállóság és az általános szavazati jog kérdései győztesen fognak majd kikerülni a hosszú, nehéz megpróbáltatásokkal teli csatából.

Tahy megy.

Tahy neve ma még kísért. A főjegyzőkhöz s Kecskemét város polgármesteréhez intézett az a két levele, hogy főispáni eskütételét az izgalom lecsillapodásáig elhalasztja, alapos visszavonulást jelent ugyan, de a megyeháza ennél többet tudnak. Azt tudniillik, hogy Tahy belátta próbálkozásának hiábavalóságát s bejelentette a belügyminiszternek, hogy az állását, amelyet különben még el sem foglalt, leteszi. Valóban olmegye tehát Tahy vagy sem, az még nem bizonyos. Attól függ, talál-e Kristóffy más vállalkozót a helyére. Ha nem talál, Tahynak maradnia kell.

Bécs ötletei.

Rettegj vármegye! Fejérváry Géza báró, ha tovább is kuruckodol, kormánybiztost nevez ki, az aztán utat csinál majd az új főispánok.

Bécsben igen fölháborodtak azon, hogy a kinevezett főispánokat a megyék és a városok szinte kidobták közgyűlési termeikből, olyik meg egyáltalán be se eresztette. Kiadták hát a jelszót, hogy a rebellesek eljárását meg kell torolni.

Ugy látszik, ennek hatása alatt támadt

a bécsi sajtóban az a hír, hogy az összes renitens vármegyék élére kormánybiztosokat kell kinevezni. Bár télhivatalosan jött erre valamiféle cáfolat, annak azonban nem igen lehet hitelt adni. Megszoktuk már, hogy a kormány rendszeren az igazságokat szokta cáfolni. Beavatott helyen azt állítják, hogy a kormány igenis komolyan foglalkozik azzal a gondolattal, hogy a megrekedt főispáni installációkért valamelyes elégtételt kell szerezni. A formájában ennek az eljárásnak még nem állapodtak meg. Kristóffy erőszakos terveit ugyanis nem helyesli az összkabinet.

Elhatározta azonban a minisztertanács, hogy a még be nem iktatott főispánok installációját a kitűzött napon, bármilyen történés is, keresztülviszi. Így Kolozsvárra elküldte a belügyminiszter Sélley Sándor miniszteri tanácsost, ki Teleky László grófnak Kolozsvár város főispáni székébe való installálása dolgában folytat tárgyalást a hatóságok vezetőivel. A beiktatás előkészítése már megtörtént. Sélley tegnap hosszasan tárgyalt Csipkés Károly kir. ügyész-szel, Hadady Endre rendőrkapitánnyal és a kolozsvári csendőrezredessel. A város polgármestere november 12-ére hívta össze a törvényhatóságot közgyűlésre s ekkor fogják megkísérteni az új megyebiztos installálását.

Az elmaradt közigazgatási ülés.

A belügyminiszter retrajt fujt. Megirtuk tegnap, hogy Fazekas Agost főjegyző, a beteg alispán helyettese bejelentette a belügyminiszteriumnak, hogy a közigazgatási bizottságnak nincs elnöke. A bizottságnak ma ülést kellett tartania s a belügyminiszternek kötelessége lett volna, hogy az elnöki szék betöltése iránt intézkedjék. E helyett a

Magyar történelmi dráma-cyklus a debreceni színházban.

Irta: Szakács Andor.

— Folytatás és vége. —

Évezredes átka az a magyar embernek, hogy nemzeti és faji jellegét kívülről befelé és nem belülről kifelé igyekszik kidomborítani. Mintha szégyenlenők azt, hogy magyarok vagyunk, vagy — ami még kárhózasabb — gögös elbizakodottságunkban fölslegesnek tartjuk hivalkodni magyarságunkkal. Nem vesszük észre, hogy midőn az internacionális műveltséget affektáljuk, magunk rugjuk ki alólunk a nemzeti és faji önállóságot és csak nyomoruságunkat, szellemi szegénységünket áruljuk el, midőn az idegennek hódolva, nagy garral lekicsinyeljük azt, ami a mienk, ahelyett, hogy megbecsülünk, méltányolunk és anyagi és szellemi erőinket produktívitasukban ambitionálni segitenők.

Sok idő telt el, míg öntudatra ébredett a magyar és belátta azt, hogy nemzeti önállóságunkat művészet, ipar, kereskedelem és társadalmi téren is csak úgy dokumentál-

hatjuk, ha erős nemzeti érzés hatja át. Magyar sovinizmus minden téren! Ebben nem lehetünk eléggé tulzók.

Soha meg nem bocsátható bünt követünk el önmagunkkal szemben és magunk ássuk meg sírját nemzeti romlásunknak, ha vétkecs könnyelműségből vagy cinikus nagyképűködésből az abszolút nagyság hangzatos frázisaiban kéjelegve, tulbecsüljük az idegen értéket és lesajnáljuk saját produktumainkat. Megbénítjuk ezáltal a vállalkozói kedvet és szárnyát szegjük az egyéni érvényesülhetésnek.

Legyünk elnézők és gyöngéd szeretettel dédelgessünk mindent, amit magyar elme produkál, szelid jóakarattal gyakoroljuk a szigorú kritikát és megjelölve a helyesebb irányt, igyekezzünk fejleszteni, igazán nagygyá tenni, hogy kulturánkat önértetes büszkeséggel állíthassuk más nagy nemzetek kultúrája mellé.

Azzal — hála a Gondviselésnek! — tisztában van a magyar közönség, hogy a színművészet őseredetű hivatásánál fogva egyik legfőbb kultúrtenyezője, vezető faktora volt minden népeknél a nemzeti műveltségnek.

Mindazok a vezető és irányító közegek, kiknek a szerencse, vagy egyéni kiválóságuk folytán tényező szerep jutott osztályrészül a nemzeti kultúra harcában, föl kell hogy ismerjék hivatásuk fontosságát és a legmesszebbmenő áldozatok árán kell kivívniok az elismerés babérját.

Kiváltképen a színészet vezető-kezelő embereire nézve fontos és soha sem elégszer hangsúlyozandó ennek az elvnek a szükség-szerűsége, mert egy pár szini évad elegendő erkölcsi megméltelyezni, elrontani, felülteggé, léhává, sőt hazafiatlanná tenni az egész generációt, mely természetű ösztönénél fogva is már vonzódik minden frivolitáshoz.

A színművészetnek, mint minden művészetnek, hogy igazán nemzetivé legyen, föltétlenül szükséges mérlegelni azokat az erkölcsi, társadalmi és főként faji sajátosságokat, melyek leginkább jellemzik a nemzetet. Drámáiróink is ezek alapján konstruálták meg jellemalakjaikat. Hogy dramaturg-aesthetikai szempontból itélve jól vagy rosszul-e, más kérdés, de tény, hogy mintegy tükröt tartanak szemünk elé, melyben megláthatjuk erényeinket épp úgy, mint hibáinkat. A fődolog az, hogy alkotá-

Vegyen órát, ékszert, ezüstöt Halász Nándor ékszerésznél,
DEBRECEN, PLACZ-UTCZA 24. (Fehérló-szálloda), mert ott a
legolcsóbban és legszolidabban lesz kiszolgálva.

sésre szakvéleményeket nyilvánított. Végül több szakiskolai segély kérelmet tárgyalt le a közgyűlés, melyen a vidéki tagok is nagy számmal vettek részt.

VIDÉK.

Öngyilkos menyasszony. Békésről jelentik, hogy egy Komoróczy Julia nevű fiatal leány, aki egy békési legénynek volt a menyasszonya, a Borostyáni-tanyákon öngyilkossági szándékból marólugot ivott és meghalt. Az érzékeny szívű menyasszony összeszólalkozott a vőlegényével és emiatt való elkeseredésében vált meg az élettől.

Öngyilkos juhászlegény. Feketetót község határában tegnap Seres József juhászlegény felakasztotta magát és meghalt. A legény tettét valószínűleg azért követte el, mert a gondjaira bízott jószágok között járványos betegség ütött ki. Társai tréfából azzal fenyegették, hogy a megdöglött állatokat neki kell megfizetni. Seres ettől annyira megrémült, hogy eltűnt a gazdaságból és pár napig a környéken kóborolt. Tegnap azután a járó-kelők egy utszéli fán felakasztva találták. Minthogy az öngyilkosság kétségkívül megállapítható volt, a csendőrség beszüntette a nyomozást.

A főispán elbucszott.

Elfogadták az alispán lemondását.

Hajdúvármegye közgyűlése.

Debrecen, nov. 10.

(Saját tudósítónktól. Népes volt tegnap délelőtt a vármegyeháza. A megyei törvényhatósági bizottság tagjai igen nagy számmal gyűltek be a rendkívüli közgyűlésre, melynek összehívását a darabant-kormány leiratai és az alispán lemondása tették szükségessé.

A leiratokat a közgyűlés irattárba tette, ragaszkodván az alkotmány védelmében hozott eddigi határozataihoz. Az alispánt marasztalni próbálták, de Rásó Gyula könnyezve jelentette ki, hogy alternatíva előtt áll és nem talál kivezető ajtót, így tehát megválna a vármegyétől, melynek oly hosszú ideig volt alispánja.

A közgyűlés bezárásakor következtetett a meglepetés, melyet lapunk ugyan előre megírt. Domahidy Elemér főispán a közgyűlést berekesztő beszédében elbucszott a vármegye közönségétől.

Tudósításunk a következő:

Éljen Domahidy!

Hajdú vármegye törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott. A hatalmas közgyűlési termet zsufolásig megtöltötték a vidékről a borongós, esős idő dacára is nagy számmal bejövő bizottsági tagok, kik érezték, hogy most, mikor minden eshetőségre számítanunk kell, az alkotmány védelmében együtt kell lennie a megye közönségének.

Néhány perccel 9 óra után lépett a terembe fekete díszmagyarban Domahidy Elemér főispán, beléptekor felhangzott a teremben:

— Eljen Domahidy! Eljen az alkotmány!

A közgyűlés megnyitása után a miniszterek kinevezéséről szóló leiratot olvasták fel. A bizottság tagjai higgadtan hallgatták a főjegyző felolvasását, majd egyhangulag elfogadták az állandó választmány ama határozatát, hogy a leiratot egyszerűen irattárba teszik.

A fenyegetőző tábornaszernagy.

Fejérváry Hajdu vármegyének is megküldötte az ismeretes újabb intő szövegét, melyben a többek közt azzal fenyegetőzik, hogy az ellenálló vármegyéktől megvonja az állami donatiát.

Az állandó választmány ezt is irattárba helyezni javasolja, a fenyegetésre vonatkozólag pedig a július 10-én hozott megyei határozat intézkedését citálja, mely szerint a donáció megvonása esetére a közgyűlés a 45-ös bizottság útján hitelhez folyamodik s kölcsönből fedezi a megye kiadásait.

Rásó Gyula alispán kéri, ezzel kapcsolatosan tárgyalják a miniszternek hozzá intézett leiratát, mely az ellenállásra vonatkozó határozat fenntartását is megsemmisíti.

Domahidy elnöklő főispán szerint ez a leirat nem tárgyalható, mert a tárgysorozatban felvéve nincs és ez irányban az állandó választmány javaslatot nem hozott.

Az alispán ekkor azt kifogásolta, hogy az irattárba helyezéssel még nincs megmondva, vajon tudomásul veszik-e az intő szöveget, vagy nem.

Weszprémy István hadházi ügyvéd javasolja, hogy az állandó választmány javaslatát fogadják el azzal a kibővítéssel, hogy a vármegye az előbbi határozatait mindig és mindenben fentartja; e kormányt törvénytelennek, imparlamentárisnak, alkotmányellenesnek tartja.

Rásó Gyula alispán azt mondja, hogy a mostani kormány a kinevezés óta törvényes, mert hiszen pénzt is tőle kérnek. Szerinte esküt szeg a tisztviselő, ha a kormánynak nem engedelmességek.

Brassay Károly sajnálja, hogy az alispán a bucsuzásnál így beszél. Az eskü szerint a tisztviselő a törvénynek első sorban tartozik engedelmességek. Törvénytelen a kormány, azért küzd ellene az egész nemzet.

Rásó azután kijelenti, hogy minden mellétekintet nélkül tette előbbi kijelentéseit. Nem hagyja el a vármegyét. Nem mint alispán, hanem mint a bizottság egy szerény tagja fog az alkotmányért küzdeni.

Kálmán Lajos felszólalása után Kovács Gyula orsz. képviselő beszélt. Nem esküszegés az, ha a tisztviselő a törvénytelen ségben nem tart a kormánnyal.

Weszprémy Zoltán főjegyző sem tartja esküszegésnek, ha a tisztviselő a törvénytelen kormánnyal szemben az őt megválasztó törvényhatóságnak engedelmességek.

A főjegyzőt megéljenezték hazafias beszédéért, majd egyhangú lelkesedéssel fogadták el az állandó választmány kibővített javaslatát.

Az alispán lemondása.

A tárgysorozat harmadik pontja Rásó Gyula alispán kérvénye volt, melyben bejelenti lemondását és kéri nyugdíjaztatását.

Amint a kérvényt felolvasták, felállott Rásó Gyula. Meghatott hangon beszélt. Örömet fejezte ki, hogy a tisztviselők nem tartják esküszegésnek, ha a tisztviselő megtagadja a kormánynak az engedelmességek. A törvényhatóság és a kormány ellentétes állásponton van. E két felettes hatóság alternatíva elé állította az alispánt és ő nem talál kivezető ajtót, így hát távozik a vármegyétől, de mint bizottsági tag tovább is működni fog. Kéri, tartsák ezután is jó barátjuknak.

Az alispán erre a tagok éljenzése közben elhagyta a termet.

Az állandó választmány javaslata az, hogy küldöttségileg kérjék fel az alispánt a lemondás visszavonására és ha nem marad, úgy intézkedjenek a nyugdíjaztatása iránt.

Hosszabb vita után a főispán javaslatára dr. Baltazár Dezső esperes vezetésével küldöttség ment az alispánhoz, hogy maradásra bírják.

Mig a küldöttség az alispánnál járt, elnök az ülést felfüggesztette.

A könnyező alispán.

Mintegy husz pere mulva tért vissza a küldöttség az alispánal együtt.

A megnyitás után Baltazár esperes szólalt meg:

— A legnagyobb szomorúsággal jelentem, hogy a nagyságos alispán ur nem hajlandó visszavonni lemondását.

Rásó Gyula emelkedett ezután szólásra. Meghatottan, könnyező szemekkel kért bocsánatot a közgyűléstől, de nem maradhat meg állásában. Teljes meggondoltsággal adta be lemondását, mert nem talált kivezető ajtót. A vármegyét szerette mindig s ezután is itt marad, mint közkatona az alkotmányvédő hadseregben.

Óriási taps és éljenzés zavarta meg közbe-közbe az alispán beszédét. Mikor pedig könnyes szemekkel elhagyta a termet, meghatottan mondták a távozonak:

— Áldja meg az Isten!

A közgyűlés azután Domahidy főispán javaslatára mély sajnálkozással veszi tudomásul az alispán lemondását és a vármegye szolgálatában szerzett érdemeit jegyzőkönyvbe iktatja.

A főispán ismét felfüggesztette a közgyűlést addig, míg a távozó alispán nyugdíjának megállapítására a nyugdíjválasztmány javaslatát meghozza.

A nyugdíjválasztmány rövid tanácskozás után azt a javaslatot hozta, hogy Rásó Gyulát 40 évi hűséges szolgálata után 7200 korona évi nyugdíjjal nyugdíjazzák.

A javaslatot egyhangulag elfogadták.

Kinevezés — bucsuzás.

A rendkívüli közgyűlésnek több tárgya nem lévén, az elnöklő főispán emelkedett fel és bejelentette, hogy Medve Miklós közigazgatási gyakornokot tiszteletbeli szolgabíróvá nevezte ki. Azután általános meglepetés közben kijelentette, hogy utólszor elnökölt e közgyűlésen. Kéri a bizottság tagjait, tartsák meg jóemlékezetükben és mindig jó barátjukat lássák benne.

Ekkor bezárta a közgyűlést és lelkes éljenzés közben elhagyta a termet.

A közgyűlés jegyzőkönyvét tegnap délután hitelesítették.

Csatornázás és vízvezeték Debrecenben.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Debrecen, nov. 9.

Ma d. u. a jog- és pénzügyi biz. a főjegyző elnöke alatt ülést tartott, amelyen jelen voltak: Dr. Tüdös János, Aczél Géza, Jámbor János, Miskolczy Jenő, dr. Balkányi Miklós, dr. Magoss György, Varga Károly tb. tanácsos, előadó.

A bizottsági ülésen a városunkban létesítendő csatornahálózatról szóló szabályrendeleti javaslatot tárgyalták szakosztályonként. Az intézmény szervezésére vonatkozó szabályrendeleti javaslat minden tételét elfogadták. Ugyszintén elfogadták a költségvetést is. E szerint a csatornázási költségek 78,000 korona kiadást rónak a város terhére.

Ezzel szemben a bizottság bevételül 80,960 koronát vett előirányzatul. E mellett a város még a tervezettnél is előnyösebb árakat szabhat meg kulturális intézmények számára, úgy, hogy elegendő lesz, ha a 78,000 korona kiadással szemben ugyanolyan összegű bevételt biztosítanak.

Igy most már úgy a vízvezetéki, mint csatornázási szabályrendeletek a részletekben is elvannak bírálva és semmi akadály nincs annak, hogy e nagyfontosságú ügy a legközelebbi közgyűlésen érdemleges tárgyalás és végleges határozathozatal alá kerülhessen.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Sertés konzumvásár. A városi bérházak.

Debrecen, nov. 10.

Debrecen város jogügyi és pénzügyi bizottsága tegnap Vecsey Imre főjegyző el-

nöklésével ülést tartott, amelyen több folyó ügyet láttak el véleményes javaslattal a következő sorrendben:

A konzumvásár szabályrendelete.

A sertés konzumvásár ügye került először tárgyalásra.

A sertés konzumvásár létesítését Debrecen város kimondta s a tanácsot szabályrendeleti javaslat elkészítésével bizta meg. A tanács e megbízásából a szabályrendeleti javaslatot elkészítette s azt Varga Károly tb. tanácsnok bemutatja a bizottságnak.

A bizottság kimondta, hogy a szabályrendeleti javaslatot több példányban ki fogja nyomtatni s megküldi a bizottsági tagoknak tanulmányozás végett. Csak azután fogják a javaslatot a jog- és pénzügyi bizottságnak tárgyalni.

A városi bérházak.

A főszámvevő betérjeszti ezután a Simonffy-utcai két városi bérház építéséről és jövedelméről szóló számadásokat.

Kiderült itt, hogy az I. számú bérház építése 4000 koronával kevesebbe került, mint elő volt irányozva, míg a II. számú bérház építése az előirányzott összegnél 14,000 koronával került többbe. Így a több kiadás 10,000 korona. Ez azonban különböző alapokból fedeztetett.

A bérházak építési költségeiből az egyes alapoknak még 714,000 korona térítendő vissza. Ezt a főszámvevő szintén különböző építési alapokból javasolja megtéríteni. Így a városház újraépítési alapjából és a nagyerdei szépitési alaptól is, miután e célra a nagy kölcsönből megfelelő összeg vétetett fel.

Dr. Balkányi Miklós azt kívánja, hogy most ne térítsük meg az összeget.

Aczél Géza: A városháza újraépítési alapját nem használhatjuk fel e célra, mert a nagy kölcsönből felvett összeg esetleg nem lesz elég a városháza újraépítésére. Ez alaptól legelőbb 400,000 koronát vonhatunk el a bérházak költségeinek megtérítésére.

Dr. Tüdös János szerint a megtérítésre a két bérház jövedelmét kell felhasználni.

Vecsey Imre javasolja, hogy a bérházak jövedelméből 10 éven keresztül pótolják a városháza újraépítési alapját, részben pedig pótolják a nagyerdei szépitési alapot.

Dr. Tüdös János azt javasolja szintén, hogy a bérház jövedelméből a most igénybe vett alapokból felhasznált összegeket térítsék vissza.

A bizottság a tőkearányhoz képest ilyen értelemben határoz.

Belépés egy jótékony intézménybe.

A fővárosi egyetemek kórház egyület alakítottak szegény betegek ingyenes ellátására s tagságul való belépésre szólítják fel Debrecen városát.

A bizottság javasolja, hogy a város 200 koronával pártoló tagja legyen a humanus intézménynek.

SZÍNHÁZ.

Ma, pénteken „A“ bérletben.
A történelmi cyklus (király drámák) első előadása:

Hun utódok.

Szomorujáték 3 felvonásban.

Attila	Győre Alajos.
Kriemhild	Jeszenskyné Irén.
Aladár) fiai	Deési Alfréd.
(Csaba)	Ternyei Lajos.
Marcianus, császár	Krasznay Ernő.
Polydora, rokona	Markovits Margit
Hagen, lovag	Szakács Andor.
A bizánci patriarcha	Perényi József.
Priscus Rhetor, követ	Békés Gyula.
Boruth, táltos	Szilágyi Ernő.
Zomor, vezér	Arkossy Vilmos.
Egy táltos	Ungvári Vilmos.
Egy öreg hegédius	Sarkadi Vilmos.
Egy ifjú dalmok	Polgár Sándor.
Niobe	Kondor Ernő.
	Ardai Ida.

János vitéz. A vasárnap estére hirdett Csókpírulák c. vigjátéki bohózat előadását az igazgatóság elhalasztotta, miután al-

kalmat akart nyújtani a debreceni előkelő társadalom egyik kedvelt nőtagjának, hogy mint a színész és ének iskolát kiváló sikerrel elvégzett énekes színésznő mutatkozhas-sék be a debreceni közönségnek a János vitéz operette Iluska szerepében.

Szerző és igazgató. Dr. Váradi Antalt, a Hun utódok szerzőjét Zilahy igazgató meghívta a mai előadásra. Dr. Váradi Antal lejövetelét megígérte.

Várady Ilonka színműve. B. Várady Ilonka debreceni írónő egy társadalmi drámát írt, amelyet Somló Sándor, a Nemzeti Színház igazgatója elfogadott előadásra. A darab talán még e szezonban színre kerül a Nemzeti Színház színpadán.

Uj darabok. A legközelebbi premier a Csepürágók c. operette lesz, melyre épen olyan ambícióval készül a társulat, mint a nagy sikert aratott Lisistrata operettre. A legközelebbi drámái újdonság Lampért Veér Judith rózsája lesz.

Rablógyilkosság a Méliusz téren.

Ujabb bizonyítékok Sóvágó ellen.

A büntársak nyomában.

Az áldozat temetése.

Debrecen, nov. 10.

(Saját tudósítónktól.) A hétfői rablógyilkosság még mindig lázas érdeklődéssel tölti el egész Debrecen. Az annyira leki-csinyelt rendőrség bámulatos munkát fejt ki, mert ne tessék összetéveszteni, hogy a szervezetben, a beosztásban lehet, sőt van hiba sok, de egyes tisztviselőkre, azok nagy buzgóságára ezeket nem lehet vonatkoztatni.

A nyomozást és a kihallgatásokat Orosz László rendőrfőalmazó vezeti.

A rablógyilkosság szerencsétlen áldozatát tegnap óriási részvét mellett temették el. A másik áldozat állapota még mindig súlyos.

A mindenfelé oly izgalmas érdeklődést keltett büngyre vonatkozólag munkatársunk az alábbiakat jelenti:

Nyomozás mindenfelé.

A Méliusz-téri rablógyilkosság ügyében tegnap látszólag csendesebb nap volt az előzőnél. A szerdán kiderített nyomok alapján folyt tegnap az eljárás.

Az eddigiek kiegészítése képezte első sorban tegnap a nyomozást vezető Orosz László rendőrfogalmazó munkáját. Kora reggeltől késő éjszakáig folytatta a kihallgatásokat, melyek során megerősítést nyert a rablógyilkosságról lapunkban is közölt sok bizonyíték Sóvágó ellen.

A kihallgatásokon kívül az egész városban és a külsőségeken is folytatták a nyomozást, melynek során igen érdekes dolgok kerültek felszínre, de a nyomozás érdekében a nagy nyilvánosság elé még nem hozhatók.

A büntársak nyomában.

A rendőrség a szerzett nyomok alapján a vidéken is erélyesen nyomoz. Bikfalvy Miklós rendőrbiztos elutazott Kemecserre, hogy a bűnrészeselemek nyomára jöjjön. — Ugyancsak Hajduhadházon is nyomozást tartanak. Mindkét helyen főleg a cigányokat gyanúsítják annál is inkább, mert a nyomozás szálai e két helyre vezetnek s szinte kétségtelen, hogy a rablógyilkosságban bűnrészesekként cigányok szerepelnek.

A debreceni csendőrség is nyomoz. Ott tegnap egy határbeli földmives jelentke-zett és elmondta, hogy a gyilkosságot követő hajnalon a cserei-uton látott egy embert futni, aki rémülten tekintgetett hátrafelé.

A földmivesnek gyanus volt a menekülő ember s üldözni kezdte. Ekkor a me-

nekülő ember visszafordult s revolverrel a kezében kiáltotta:

— Ne kövess, mert lelőlek!

Épen akkor jött arra egy asszony, ki az üldöző embernek azt mondta, hogy ne menjen az ember után, mert agyonlövi.

— Ne kergesse — szölt az asszony — ismerem én ugyanis a jó madarat.

A csendőrök még tegnap kimentek a határba, hogy az asszonytól puhatolódzanak a menekülő kiléte iránt.

Sóvágót lefényképezték.

A rablógyilkossággal gyanúsított Sóvágó János, kinek bűnösségét már szinte kétségtelenül beigazolták, egész nyugodtan viselkedik a rendőrség fogházában.

Reggel korán kelt fel. A cellájába bevitt reggeliből nem evett. Különben nagyon meglátszik rajta, hogy a szerdai szembesítések és ellene szóló bizonyítékok nagyon megviselték.

A reggeli órákban a rendőrség a fogház udvarán lefotografáltatta. Sóvágó cinikusan állott meg a fényképező gép előtt és a fotografus felszólítására még mosolygott is.

A fényképezés után dr. K. Szalay Béla kerületi rendőrorvos megvizsgálta Sóvágót.

Sóvágó hátán a bal váll alatt Szalay is megállapította az ütés nyomát, amit a véres tett elkövetésekor Sóvágó Palkától kaphatott. Szalay részletes jelentését betérjesztette a nyomozást vezető Orosz fogalmazóhoz.

A jelentés szerint Sóvágó jól táplált, középtermetű, egészséges ember. Elmebeli állapotára vonatkozólag semmi rendellenesség nem tapasztalható. A kérdésekre csendesen, értelmesen válaszolt és semmiféle panasa nincs, csak ártatlanságát hangsúlyozta.

Sóvágó kihallgatása.

A tegnapi nap folyamán Orosz László folytatta Sóvágó kihallgatását.

Sóvágó azt állítja, hogy hétfőn délután elment Nagy Imre nevű sógorához, ki Bőszörményben lakik. Itt egy kályhát csináltak meg, aztán borozni kezdtek.

Ugy éjjeltájban elmentek otthonról és Fürdő elnevezésű bősörményi vendéglőbe mentek, hol fel is költözték a vendéglőt.

Tagadásával szemben felemlítették a kétségtelen bizonyítékokat, a szembesítéseket, de Sóvágó csak azt mondta:

— Nem voltam én akkor Debrecenben. Engem nem láthatott itt senki. En nem voltam annak az embernek a gyilkosa.

A kihallgatás után Sóvágót visszavitték a fogházba, hol alig akar enni igazamit.

Sóvágó állításait nem tudja igazolni. Bardóc biztos Bőszörményben nyomoz a csendőrökkel, hogy a Sóvágó állításainak mibenlétéről tudakozódják.

Ujabb bizonyítékok.

A gyilkosság szemtanúi tegnap ismét megnézték Sóvágót. Valamennyien most is állítják, hogy ő volt az egyike a hétfői éjszakai rablógyilkosság elkövetőinek. A szomszédok közül többen nézték meg a gyanúsítottat s ezek állítják, hogy a rémtett előtti estén Sóvágó több társával arra járt.

Egyik azon a környéken lakó koresmáros, többek állítása szerint, látta a gyilkosság estéjén Sóvágót.

Ugyanis tegnap késő este több fiatal ember jelent meg a rendőrségen, hol elmondották, hogy a Zsurzsa-féle koresmában voltak és a rablógyilkosságról beszélgetvén, a koresmáros azt mondotta nekik, hogy hétfőn este Sóvágó több társával ott járt a koresmában. Rövid ideig ittak, aztán távoztak.

Zsurzsa ezt a kijelentését a rendőrség előtt tett vallomással megerősítette.

Az a Vilmos-huszárezredbeli őrmester, aki látta, mikor a rablók a kerítésen kiugrottak és a temető felé menekültek, tegnap is felismerte Sóvágóban az egyik menekültöt.

* **A vármegye házáról.** A vármegye ügyeit esidőszerint az alispánhelyettes, Wessprémy Zoltán főjegyző vezeti. Rásó Gyula nyugalmazott alispán tegnap délután átadta a főjegyzőnek a vármegye pecsétjét és ma már ki is szállítja az alispáni hivatalból a tulajdonát képező tárgyakat. — Domahidy Elemér volt főispán egyelőre még a vármegye házában lakik, de teljesen készen van a költözésre s amint itt, Debrecenben megfelelő lakást kap, azonnal kihurcolkodik a vármegye házáról.

* **Miniszeri köszönet.** A kultusz-miniszter Reichmann Arminnak köszönetét nyilvánította azért, mert a debreceni áll. fő-reáliskolának és a siketnémák debreceni iskolájának 1000—1000 koronás alapítványt tett.

* **Kiszúrta a szemét.** Szathmáry Mihály 16 éves napszámos, a szoboszlói vasuti állomáson ólommal lezárt zsákok bontogatásával volt elfoglalva. Bontás közben a kés megpattant s egyenesen a Szathmáry balszemébe vágógot. A szerencsétlen fiú elvesztette a balszeme világát. Behozták Debrecenbe s most az itteni kórházban ápolják.

* **Esküvő.** Bodnár Lajos esermői lelkész f. hó 7-én tartotta egybekelési ünnepélyét Bay Herminnel, özv. Bay Pálné leányával. A polgári kötés d. u. 3 órakor történt s ezt követőleg az egyházi áldást Dombi Lajos gyulai lelkész b. bánáti ev. ref. esperes adta az új párna, magas szárnyalású, szép beszédet intézve az új párhoz s megható imában kérve Istennek áldását reájok.

* **Uj doktor.** A debreceni ipartestület buzgó jegyzője, Tóth Kálmán, kinek oly sokat köszönhet az ipartestület, a kolozsvári egyetemen most tette le a doktorátust. Tóth a jogtudományoknak lett a doktora.

* **Akit tolvaj helyett vertek el.** Kellemetlen kalandban volt része tegnap K. Józsefnek. A balsors az Emerich-féle telepre vezérelte, ahol sajnálatos tévedés áldozata lett. — Hogy hogy nem, elég az hozzá, hogy csirketolvajnak nézték. Egy asszony kikiáltotta rá. Nem kellett több, az Emerich-telep összes lakossága egy pillanat alatt talpon volt s körülvették a szegény embert. Valóságos csuda volt, hogy néhány könnyebb sérülést leszámítva ép bőrrel menekült meg veszedelmes helyzetéből. Különböző sérüléseiről orvosi láttelepet állított ki s megtámadói ellen panaszt emelt a csendőrségnél.

* **A törvénytelen gyermek.** A kilenc esztendő Margitkának öcsikéje született a napokban. Margitkának is megmutatták a babát s végtelenül örült a tömzsi apróságának. Egyszerre csak elkomolyodik s atyja felé fordulva a következő kérdést intézi hozzá:

— Papa, ugye a Laczika törvénytelen gyermek?

— Mindenkit váratlanul ér ez a furcsa kérdés s az apa meglepetve szól leánykájához:

— Ugyan mi jut eszedbe! Miért volna a Laczika törvénytelen gyermek?

— Mert ex-lexben született.

* **Ideálja a szappanoknak a Szabó-féle pármái ibolya szappan.** Rendkívül kellemes ibolya illata s bőrfinomító hatása országsszerre ismeretes. Darabja 80 fillérért kapható Debrecenben Márton Gyula, Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Tóth Kálmán, Benyáts Emil, Békés Lajos, Komlóssy Lajos, Kun Márton, Mentze Henrik kereskedésében és valamennyi gyógyszerárban. Hajdu-Szoboszlón Körner Béla üzletében.

* **Talált zálogcédula.** Értekes zálogcédulát találtak tegnap az Emke kávéház egyik helyiségében. A zálogjegy egy gyűrűről szól, mely e hó végével, ha ki nem váltják, árverelés alá kerül. Igazolt tulajdonosa a zálogjegyet a bűnügyi osztálynál átveheti.

* **Kostya János ékszerész** Debrecen, Széchenyi-utca 1. sz. kistemplom mellett. Ajánlja a már 20 év óta fennálló ékszerüzletét, a mely a nagyérdemű közönség által elismert szolid, lelkiismeretes kiszolgálásban páratlan és legolesőbb forrás. Dus választék. Tulfizetés kizárva.

* **Rablógyilkosság!** A napokban történt borzalmas rablógyilkosság szerencsétlen áldozatai iránt nagy az őszinte részvétel — mindenki tisztában van azzal, hogy ha a szemtelen, gaz rablógyilkosokat egy jó hat lövetű revolver hatalmas durranásával ijesztik meg, nem történik a szerencsétlenség. Mindenkinek tanácsos tehát saját élete megmentésére revolverrel ellátni magát, mely alkalomra van szerencsénk a mai napon érkezett nagy mennyiségű revolver és töltényeinket legolesőbb áron a nagy közönségnek felajánlani. Tisztelettel Pásztor Gyula és Társa vaskereskedése, Csapó-utca, (Bank-ház).

* **Vasárnap a Dréher sörosarnokban** Bak sör csapolás, zóna reggeli különlegességek, malac-tokány, esángó vetrece, matróz hus, bécsi virsli, frankfurti virsli, szépségi virsli, csemege kolbászkák, Korona à la pilseni sör folyton csapon. Délutáni uzsonnához kocsányozott csemegék: Bismark hering, ostsee hering, angolna, fillét hering. Este hurka-estély, kecsge, harscsa, ponty, tock, viza, halászlé, fácán, fogoly, nyul. Kitűnő martinkai új bor. Színház után is zene egész éjjel.

* **Önnek is tudnia kell,** Antidol a londoni és berlini kiállításon arany éremmel lett kitüntetve. A legjobb és teljesen ártalmatlan szer fejfájás, migraine és nátha ellen. Egy üveg K. 1.20. Kapható Muraközi, Mihálovics, Grósz Nagy F., Tóth B., Radákovics Géza és Balázs Odön gyógyszerész uraknál.

A „Hungaria” kávéházban minden nap zene-estély.

* Szörme kabátok, boák legnagyobb választékban Halmágyi-féle áruházban.

* Feriz a legjobb cigarettahüvely. 1000 darab 2 korona 80 fillér, 100 darab 32 fillér. Új virág- és tájképfestő minták nagy választékban Pongrácz Géza papírraktárában, Debrecen.

Ha olósó és lelkiismeretes kiszolgálást keres tessenek felkeresni a 20 év óta fennálló arany-, ezüst-ékszer- és zsebóra-üzletet: Kostya János, Debrecen, Széchenyi-u. 1. sz., a ref. kistemplom mellett. Dus választék. Tulfizetés kizárva.

Csendőrszuronyok — és Debrecen.

A honvédelmi miniszter Debrecenhez.

Debrecen, nov. 10.

(Saját tudósítónktól.) Bihar honvédelmi miniszter egy két soros rendeletet küldött tegnap Debrecen városához.

Két sor az egész, de sok mindennél többet mond. Azt tartalmazza ugyanis, hogy a csendőrségek szolgálati utasítása I. részének 6-ik szakaszába beleszurandó ez az egyetlen szócse: — „főispán.”

Bármilyen közigazgatási talentum legyen is valaki, a miniszeri rendeletet nem érti meg rövid két soros szövegében. De ha kikeresi az idézett szolgálati utasítás hivatott szakaszát, akkor világos lesz az, hogy az *politikai háttérű rendelet.*

Tartalmazza pedig azt, hogy a jövőben nem csak a bíróságok, kir.

ügyészségek, fegyintézetek, börtönigazgatóságok, hanem közvetlenül a főispánok is igénybe vehetik a csendőrségi karhatalmat.

Szóval a főispánok hatalmát csak úgy két soros rendeletben terjeszti ki a honvédelmi miniszter. Siettek pedig Debrecennek a rendeletet megküldeni, miután nálunk sincs már főispán s készül a kormány az új főispán beiktatására — csendőrszuronyokkal.

Hát pedig hiába készül, mert se Debrecen, se Hajdumegye nem ijed meg a csendőrszuronyoktól... Es, — ami mégis csak be fog következni, — semmiképen nem installál törvénytelenül kinevezett főispánt.

TÁVIRATOK.

A debreceni egyetem.

Budapest, nov. 9. Az ev. ref. egyház egyetemes gyűlésén ma Bánffy Dezső báró elnöklésével Dóczy Imre előterjesztette a debreceni egyetem ügyét. Előadja, hogy a terv szerint a bölcsészeti fakultáson 15, a jogi fakultáson 10 tanzéket kívánának felállítani. Degeföld József volt főispán elegendőnek tartaná a bölcsészeti fakultás felállítását. Sass Béla kijelenti, hogy az egyetem felállítására a kornak megfelelő tervezetet alkotnak s hiszi, hogy a tervet egészében keresztül lehet vinni. A debreceni egyetem ügyét a zsinat elé terjeszteni határozták.

Az osztrák vasuti sztrájk.

Bécs, nov. 9. Az osztrák vasutasok sztrájkja egyre jobban terjed. Különösen a külföldi vonalokon erős a hangulat a sztrájk mellett. Az általános sztrájk kitörése minden percben várható.

A boykottált Lányi.

Budapest, nov. 9. A magyar lutheránus egyház mai zsinatán Prónay Dezső báró bejelentette, hogy Lányi Bertalan levelet irt az elnökséghez.

— *Abcug! Nem vagyunk kíváncsiak* — zugták mindenfelől.

A zaj csillapultával jelentette az elnök, hogy Lányi lemond az egyházi bíróságban elfoglalt tisztéről.

— *Menjen is a pokolba! Hála Istennek!* — kiáltották erre mindenfelől. Szentiványi Árpád egyébként kijelenti, — minden cáfolat dacára, — hogy igenis a zsinatot megelőző lutheránus istentiszteleten senki sem akart kezet fogni Lányival s érthetően éreztették vele a boykottálást.

Népgyűlés M.-Szigeten.

M.-Sziget, nov. 9. Itt december 3-án népgyűlés lesz a nemzeti követelések mellett, a melyen Kossuth, Apponyi és Zichy is részt vesznek.

A kormány és a gazdasági válság.

Budapest, nov. 9. Az országos magyar gazdasági egyesület mai választmányi ülésén elítélőleg nyilatkoztak az ország békéjét felforgató kormányra. Az ülés véle-

ménye szerint a múlt nyáron bekövetkezett arató sztrájkot a kormány szította és támogatta. Kijelentették, hogy míg a nemzeti követeléseket nem teljesítik, — köztük az önálló vámterület felállítását — az ország gazdasági válságán segíteni nem lehet. Ilyen értelmi javaslatot terjesztenek a közgyűlés elé.

Nem lesznek kormánybiztosok.

Budapest, nov. 9. A félhivatalos Magyar Táviróda megcáfolja azt, mintha a kormány a megyék élére kormánybiztosokat szándékozna küldeni.

HIREK.

A kivándorlás Amerikába. (Éjjeli express tudósítás.) Newyorkból jelentik: A Liverpoolból érkezett „Caronia” hajón közel ötszáz magyarországi utas volt. Ezek Fiuméből a „Pannonia” hajón akarták megtenni a nagy utat, de már nem akadt hely számukra és így a Cunard-társulat Liverpoolba szállította őket, hol a „Caronia” hajóra kerültek. 1905 első kilenc hónapjában 610.882 bevándorló érkezett Ellis-Islandra és pedig januárban 42.262, februárban 48.647, márciusban 96.803, áprilisban 101.423, májusban 93.085, júniusban 80.049, júliusban 52.618, augusztusban 42.527 és szeptemberben 53.468.

Betörés egy postahivatalba. (Éjjeli express tudósítás.) Nagy-Szlatináról írják, hogy az ottani körjegyzői hivatalos helyiségben lévő kincstári postahivatalban éjnek idején betörték és a vasladát, a melyben a pénzt őrizték, elvitték. A ládában 695 korona volt. A betörőket még nem sikerült elfogni. Rövid időn belül ez már a második postai betörés Trencsén vármegyében.

Halálos szerelmi dráma. (Éjjeli express tudósítás.) Öt, gyors egymásutánban elhangzó revolverdörrenés riasztotta föl ma éjjel a Csokonai-utcában levő Millénnium-szálló személyzetét. Feltörték az első emelet 34. számú szobájának ajtaját, amely mögött akkorra már meghalt egy munkásnak látszó fiatal ember és a halállal vívódott egy szép, fiatal leány. A férfi ingét a lövések meggyújtották s felső teste egészen összeégett. Hátrahagyott levelükből, melyben arra kéri a rendőrséget, ne boncolják fel és temessék őket közös sírba, megállapították, hogy a férfit Druga Józsefnek hívták és közműveség volt, a leánynak pedig, akinek a halántékán ejtett életveszélyes sebet a golyó, Krausz Róza a neve s cselédleány. Druga holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították, a leányt a Rókus-kórházban ápolják.

Egy koldus tragédiája. (Éjjeli express tudósítás.) Vágújhelyről írják, hogy Andrasen Pál orchói koldus, aki valamikor jómódu gazda volt, egy szilvaaszalóban huzta meg magát éjjelre. A szilvaaszaló kigyuladt és porrá égett benne Andrasen Pál is.

Nordika. (Éjjeli express tudósítás.) Newyorkból jelentik: Lillian Nordika, a hírneves amerikai primadonna férjhez készül menni Joseph R. De La Mor volt hajóskapitányhoz, aki Idaho államban egy ezüstbánya révén sokszoros millomos lett. Ez lesz a primadonna harmadik férje. Első férje egy bostoni léghajós volt, ki egyik fölszállásnál elűnt. A második férj szerepét Döme Zoltán, a magyar tenorista töltötte be, kitől a primadonna múlt évben vált el.

Gabonatözsde.

Köttetett:

Ápr. buza 1906.	17.86	"
Októberi buza	16.92 (100 kgr.-ként)	"
Ápr. rozs 1906.	14.52	"
Ápr. zab 1906.	14.30	"
Máj. tengeri 1906.	14.12	"

Értéktözsde.

Köttetett:

Magyar hitelrészvény	779.05
Oszták hitelrészvény	670.—

Olga.

(Folytatás.)

Béla nem sokáig kérette magát. Elmondott mindent, ami a szívében feküdt. Az elbeszélést azon kezdte, hogy Tarlay nem az ő édes apjuk.

— Mit mondasz? — kiáltott fel a nővére, — hogy Tarlai nem a mi édes apánk? — Igen! Azt... Sajnos, ez az aminek a nyomára jöttem.

Igy mondta el Béla ama éjszaka történetét, amelyen Olgát megleste, elfogta, majd a karjaiból kisiklott leányt követve, megtudta, hogy az előlük óvatosan rejtegetett szép leány a Tarlay gyermeke. Elmondta Béla a végrendelet tartalmát, megadott minden felvilágosítást. Szóval hűségesen beszámolt a vele történekről, tapasztalatairól s az érzékeny bucsusárról is. Nem hallgatott el semmit. A legkisebb mozzanatot sem. Ugy hogy nővére s az ámulattól szótlanná lett hajógyáros is éppen olyan tisztán tudtak mindent, mintha csak ők is közvetlen tanúi lettek volna a Bélával történeknak.

— De a szeretetük megmaradt — végezte szavait Béla. És szeretettel lesznek mi hozzánk egész életükön keresztül.

(Folyt. köv.)

HASZNÁLT zongorát, vagy pianinót keresek. Cím a kiadóhivatalban. 3069.

FÉRFI-KALAP

ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN
LEGUJABB DIVAT SZERINT

3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 és 10 kor.

FEKETE JAKAB

URI DIVAT-ÜZLETÉBEN
FŐTÉR, KISTEMPLOM MELLETT.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár

Jäger alsó ruházat,
Flanell takarók,
Függönyök
Ló pokrócok

Linoleum

Külön szőnyeg osztály.

Valódi perzsa szőnyegek óriási raktára.

1065

Ingatlan árverés.

A néh. Nagy János hagyatéka-hoz tartozott s több jótékony intézménynek hagyományozott ingatlanok u. m.:

a debreceni 2163 és 2171. számú telekjegyzőkönyvben foglalt Csók-utca 3. sz. a. házastelek ennek on-dódi földje és a vénkerti szőlő önkéntes árverésen eladatnak.

Határidőül 1905 évi november hó 14-ik napjának délutáni 3 órája tűz-tett ki a debreceni ref. Egyház tanács-termébe.

Ez árverésre az érdeklődőket azzal hívom meg, hogy az árverési feltételek nálam, valamint dr. Tüdös János, dr. Magoss György és dr. Nagy Lajos ügyvéd uraknál megtekinthetők.

Debrecen, 1905. november 8.

Márton Imre,

ügyvéd.

1694

Elvállal mindentféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legutányos árral

HORVÁTH ANDRÁS

mázoló-, szoba- és templom-festő
DEBRECZEN,

Plac-utca 21-ik szám alatt.

Szőnyeg vásár!

A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét mélyen leszállított áron

árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű Brüsszeli szőnyegeinket

Igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 kr. helyett 1 frt 80 kr.-ért kaphatók.

Nagy mennyiségű maradék szőnyegek minden fajból

tetemesen leszállítva.

Ezen kedvező bevásárlási alkalom csak néhány hétig tart. 1336

Szabó Lajos Fiai cégnél
Debreczen.

Szendrő Sándor

ajánlja legjobb gyártmányu

Zongoráit és Pianóit

valamint hegedűit.

Uj és használt zongorák és pianók előnyös ár mellett berbe adatnak.

Ugyszintén gramofonok és gramofon két oldalú Odeon lemezek nagy választékban kaphatók.

Javítás és hangolás kedvező árral eszközöltetik.

Szent-Anna-utca 3-ik szám.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajóár, 8 fillér.

Levélben tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Oktatás.

CIMBALOM TANÍTÁS. Kőrömczy Ilonka akadémiát végzett okleveles cimbalom tanárnő Debrecenben cimbalom tanítási tanfolyamot nyitott. Akik tanulni óhajtanak, Teleky-utca 3. sz., jelentkezni sziveskedjenek. 2997

Ajánlat.

NAPONTA kétszer friss vaj érkezik. Carfiol, olasz káposzta, mindenféle zöltségek állandóan kapható Kertész Sándor fűszer és csemegekereskedésében Kossuth-u. 17. sz. 3056

HÖLGYEK tanácsot és segínyt nyernek, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim a kiadóban. 2884

TÖBB rendbeli utcai lakások kiadóak Nyugati-n. 16. az új épületben jó vízü kut az udvarban. Ugyanott kerékgyártó felvétetik. 3043

KATONA TISZTEKNEK, hivatalnokoknak ki-válóan alkalmas, különbejáratu, elegánsan bu torozott utcai két szoba Rákóczy-u. 67. sz. a kiadó. 3041

ILLATOS fekete hályha lack állandóan tartós fényel. Azonnal szárad, üvegenként 80 és 110 fillér. Egyedüli elárúsítása Térei J. utóda cég festék, lack és petroleum üzletében Hatvan-utca 13. sz. 2932

SZÖVETGOMBOK készítését elvállalom (5 nagyság, gömbölyű és lapos) Györffy K. női szabó Józ. kir. her.-u. 6. 3014

ÓRIÁSI választékban kaphatók mindenféle trieszti kávé különlegességek, feltűnő olcsó árak mellett Lindenfeld J. Jenő fűszerkereskedőnél Debrecen, Városház-u. 2. 2647

SZEGEDI paprika különlegességek nagyban és kicsinyben valamint 1 kg. legfinomabb Cócusz-szir 60 kr. nagyválasztékban kaphatók Lindenfeld J. Jenő fűszerkereskedőnél Debrecen, Városház-utca 2. 2646

KIADÓ azonnal a Kossuth-utca 6. számú ház nál az udvarban 4 nagy raktárhelyiség együttesen van külön-külön. — Ertekezhetni Kaszanyitzky Endre üzletében. 2583

KOSSUTH-UTCA 13. számú ház kapu bejárat alatti utcára nyíló üzlethelyiség azonnal bérbe-vehető. Ertekezhetni ott helyben. 2882

COCUSZ-ZSIR, vaj állandóan friss kapható Farkas Henrik csemegeüzletében. 2673

NAPBARNITOTT ARCOKRA legjobb a „Fáy“ krém, mely hófehérré, óarsonyphává és üdév teszi az arcot. Egy tégely 1 korona, hozzá való zappón szintén 1 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen Kossuth-utca 8. „Arany egyszerű gyógyszerészertár.“

FEHÉRNEMŰ varrónő ajánlkozik házakhoz esetleg gomblyuk varrást, javítást elvállal Boldogfalva-ut 22. sz. 2048

BUTOROZOTT szoba november 15-től kiadó, Piac-u. 10. 3038

KÉT szoba előszoba mellék helyiségekkel kiadó. Hunyadi-u. 19. sz. 3065

PÉNZTÁRNOKNŐ nagyobb fűszerüzletbe, ki már 10 évig volt alkalmazva, azonnali belépésre ajánlkozik. Cim „Szorgalom“ jelige alatt a kiadóba. 3061

KÖNYVELŐ az esti órákban könyvelési és írodai munkák elvégzésére ajánlkozik. Cim a kiadóban. 3063

Kereslet.

ÜGYES mosónő, ki szépen tud vasalni, keres-
tetik. Cim a kiadóban. 3053.

EGY jó családból 13—14 éves fiut tanulól el-
fogad Csapó-u. 78. sz. alatt Polgár Márton
szappanosmester. 3046

JÓ családból való fiu nagyobb főtéri fűszer-
üzletbetanulónak fölvetetik. Cim a kiadóban.

FÜSZER- és gyarmatáru nagykereskedő utazót
keres, ki a fűszer szakmába már utazott és a
helyi piacon ismerős előnyben részesül. Cim
a kiadóhivatalban. 3068

FIATAL házaspár, férj mint hetes, feleség mint
belső cseléd fizetés és teljes ellátással keres-
tetik. Cim Nagy László hadházi-ut 7. sz. Vil-
mos laktanyával szemben, fűszerkereskedő.

ÜGYES fűszerkereskedősegéd alkalmazást nyer
Merkli Ferencnél Fűvészkert-utca 14. 3063

Eladás.

EGY phonograf és egy szépásvány-gyűjtemény
eladó. Ertekezhetni Külsővásártér 7., a fodrász-
üzletben. 3051

Diszes Portal

elsőrészt cégtábla részére **olcsón eladó.**

DEUTSCH ALBERT és FIA
fűszerkereskedésében, Hatvan-u. 9.

Ugyanott egy **mák és kávédaráló** is
eladó. 1686

Válogatott

erdélyi alma

mint 1592

**Batul, Ponyik,
Arany parmen,
Renet, Pepin,**

kicsinyben és ládászámra is

KONTSEK GÉZÁNÁL

Főüzlet: Kossuth-utca.
Fiókiüzlet: Osapó-utca.

Divat ujdonságaink

az őszi idényre megérkeztek.

**Női ruha és kosztum kelmék, Bluz se-ly-
mek, Jó mosó barohentek és flanellek**
a bel- és külföld legelső gyáraiból.

Szörme boák és gallérok
női és férfi

Jäger alsóruházatok

gyönyörű választékban, szabott olcsó
árakhoz.

A világhírű

**francia P. D. jegyű kitűnő
szabásu fűzők**
egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai cégnél

Mintákat kívánatra készséggel szolgálunk,

Eladó tenyész-kanczák.

Két darab vemhes tenyészkanca, melyek né-
hány éve Nagyváradon, valamint a Hortobágyon

ügető-versenyt nyertek.

Ugyanezeknek 1 darab 2 és fél éves kanca, 1
darab 1 éves kanca és 1 darab idei mén-
csikójuk, mint — számfelettiék, eladók. —

Ertekezhetni:

Klobusitzky Géza,

gazdasága
Monostor-Pályi 1680
posta, vasut, és távirtdaállomás Biharmegye.

A Harmat-Créme

arczszépítő és bőrápoló kenőcs

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt,
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő
alatt megszüntet mindenféle szeplő, májfel-
tet, pattanást, bőrrakát (mitesser) bőrbaja-
kat. Kicsimítja a ráncosodni kezdő arcbőrt
s azt fehérré, simává és üdévé teszi.

Legjobb óvszer a szél és a nap betolyása ellen az
arczra. Nem zsiroz, tehát nappal is használható.

—•• Hatása gyors és biztos! —••

Egy tégely harmat-crème ára 1 kor.

Készítő helye s főraktár: 1086

MIHALOVITS J. gyógyszer-tára
Debrecen, Főpiao 31., a városházzal szemben.

**ÖNVÉDELMI célból**

legjobb minőségű

forgópisztolyokat és angol „boxereket“
ajánlok legnagyobb választékban és
jutányos árak mellett.

TÓTH GYULA
DEBRECEN, Piac-u. 20—27.

Legszébb

BLOUS- ÉS RUHA-

Selymek

BOSZNAI J.

ÉS TÁRSA

divatáruházában

DEBRECEN,
Kossuth-utca 5.